

Nr.1903/28.11.2018

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 28 noiembrie 2018

Domnul Radu-Mihai Mihail:

Vă mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Doamnelor și domnilor,

Când vorbesc despre Centenar, toți reprezentanții puterii PSD-ALDE sunt profund patrioți, profund proeuropeni, profund dedicați valorilor exprimate de Declarația de la Alba Iulia din 1 Decembrie 1918. Dar asta, doar când vorbesc despre Centenar. În rest, sunt profund împotriva.

Zilele trecute, un candidat PSD la un post ministerial îl acuza pe președintele României că este, citez, „etnic german”. Să trecem peste faptul că este vorba de președintele României. La 100 de ani de la Declarația de la Alba Iulia, un cetățean este acuzat că are altă etnie, că are altă confesiune, altă religie, că are un nume care nu sună românește. Vă amintiți cum erau stigmatizați în campania electorală din 2016 candidații care nu aveau nume românești?

Să ne întoarcem la Declarația de la Alba Iulia, care spune așa:

„1. Deplină libertate națională pentru toate popoarele conlocuitoare. (...)

2. Egală îndreptățire și deplină libertate autonomă confesională pentru toate confesiunile din Stat.”

Români suntem toți. Da, suntem diferiți, dar suntem români.

Domnilor guvernanți,

Încetați să ne mai jigniți arătându-ne cu degetul diferențele! Încetați să ne mai acuzați că suntem români diferiți! Idealurile comune sunt cele care ne unesc. În cei 100 de ani de la Unirea din 1918, România a mai reușit o mare unire – Uniunea Europeană. Avem peste 4 milioane de cetățeni, de români care trăiesc astăzi într-un alt stat membru al Uniunii Europene decât România. Ne respectăm îndatoririle și ne bucurăm de drepturi și libertăți ca europeni. Vreți să ne luați și asta. Încetați să mai jigniți românii din diaspora!

Ieri, ministrul de finanțe al României propunea ca cetățenilor români să le fie restricționat dreptul la libera circulație. Ministrul sănătății propunea legarea de glie a unei categorii profesionale. Domnilor guvernanți, vă este străină ideea de unire, de uniune. România este astăzi oriunde se află un român în Uniunea Europeană.

Zilele acestea, principalul dumneavoastră proiect centenar este amnistia și grațierea corupților. Românii nu vor asta! Românii vor fără penalii în funcții publice! Făuritorii Unirii de acum 100 de ani sunt cunoscuți și cinstiți și astăzi. Ei vor fi cinstiți și peste 100 de ani. Iar pe dumneavoastră, în cel mai bun caz, românii vă vor uita sau, și mai probabil, le veți rămâne în amintire ca cei care în anul Centenarului ați încercat să ne dezbinați și să ne îndepărtați de Europa. Din fericire, suntem prea uniți să ne lăsăm dezbinați și suntem prea liberi să ne lăsăm izolați sau încătușați. Vă mulțumesc.